



S P R Á V A

Konferenciu pri príležitosti zahájenia projektu organizoval koordinátor projektu v Budapešti.

Mobility sa zúčastnili: Rákaiová Alžbeta, Vajányiová Monika, Štrihová Viktória, Harangozóová Katarina.

Konferencia sa konala v dňoch 9-10 júla 2021 za účasti partnerstva, v Budapešti v konferenčnej miestnosti v Hoteli Danubius Helia.

2021. július 9 – Budapest, a Danubius Hotel Hélia konferenciaterme

Partnerov privítala a slávnostný príhovor predniesla hlavný koordinátor projektu Fóris Marietta.

Predstavila Projekt ERASMUS+ HOT, napísala ju v spolupráci s partnermi, ciele si stanovila na základe potrieb partnerských škôl. Predstavila partnerstvo projektu, Antal Csilla, Pásztorová Monika a Harangozóová Katarina v prezentácii predstavili svoje mesto, školské zariadenie, Školský vzdelávací program materskej školy.

Dr. László Horváth, odborný asistent na Pedagogickom ústave Pedagogickej a psychologickej fakulty Univerzity Eötvösa Loránda, predniesol prednášku s názvom "Súvislosti komunikácie v online priestore". Hovoril o rozvoji komunikácie, zoznámili sme sa so všeobecným modelom digitálnej komunikácie, získali sme obraz o digitálnom svete, štatistické údaje o jednotlivých používateľoch mobilných telefónov, používateľoch internetu a aktívnych používateľoch sociálnych médií. Dozvedeli sme sa o vplyve digitálnej komunikácie na každodenný život, o kompetenčnom modeli digitálneho občianstva, kompetenciách učiteľov materských škôl digitálneho občianstva, o postojoch používania digitálnych zariadení učiteľmi materských škôl a spoznali sme rámeček digitálnej inteligencie.

Po obedňajšej prestávke vystúpila riaditeľka Materskej školy Csicsergő v Zugló, Mária Ildikó Nagy s prezentáciou na tému "V sieti digitálneho sveta, bezpečne v materskej škole" - naša povinnosť a zodpovednosť. Spravila prieskum pomocou aplikácie menti.com s cieľom sa dopracovať výsledku, ako charakterizujú prácu počas pandémie prítomní učitelia. Hovorila o digitálnej gramotnosti rodín, o etických štandardoch prispôsobených digitálnemu svetu, o zodpovednom používaní internetu a o digitálnej etike. Úloha moderných učiteľov materských škôl sa mení s primeranými digitálnymi znalosťami a dosahovaním digitálnej gramotnosti. Dozvedeli sme sa, aké dôležité je lepšie chrániť osobné údaje detí, chrániť osobné práva zamestnancov materských škôl, aké technické zázemie a digitálne vybavenie potrebujeme,

spoznali sme možnosti učiteľov a rodičov, spoznali sme užitočné online komunikačné platformy a hravé aplikácie.

Dr. Sándor Pálfi, vedúci Katedry detskej výchovy na univerzite v Debrecíne, rozprával o digitálnych fenoménoch u detí vyrastajúcich v digitálnom prostredí. Zistili sme, že v roku 2016 používalo IKT zariadenia 54% detí vo veku 3-4 rokov a 61% detí vo veku 4-5 rokov, v priemere pol hodiny denne. Je to dôležité, pretože v tomto čase je mozog stále veľmi plastický, vyvíja sa a tieto rané skúsenosti môžu mať aj negatívny vplyv na vývoj detí. Získali sme množstvo užitočných informácií, ako napríklad, že existujú aj pozitívne podporujúce vplyvy, ako napríklad rozvoj algoritmov aktivujúcich transparentné myslenie, ale nikdy nesmieme zabudnúť, že IKT má slúžiť a nenahrádzať skutočné životné aktivity.

Konferenciu uzavrela Marietta Fóris, ktorá sa poďakovala partnerstvu, kolegom v online priestore a prítomným lektorom za prednášky.

2021. július 10 – Šiófok, Budapešť

Navštívili sme Materskú školu Napsugár v Šiófoku, kde sme sa stretli s Viktóriou Oláhné Kálmánovou, riaditeľkou inštitúcie. Oboznámili sme sa s vedúcimi učiteľkami elokovaných pracovísk, ktoré predstavili ciele Školský vzdelávací program jednotlivých EP. Marietta Fóris im poďakovala za príležitosť a záujem, predstavila projekt a partnerov projektu. Partneri projektu prezentovali účasť svojej inštitúcie v projekte a vysvetlili, prečo sa rozhodli zapojiť do programu ERASMUS+ HOT. Počas diskusie za okrúhlym stolom sme porovnali príležitosti, ktoré ponúka digitálny priestor v metropolitných školách, v malých mestských zariadeniach a vo vidieckych inštitútoch.

Marietta Fóris, koordinátorka projektu predstavila partnerom úlohy, určili sme septembrový termín krátkodobého školenia v Košiciach, miestni koordinátori projektu prideliť úlohy a poverili zodpovedných.

Po obedňajšej prestávke sme zorganizovali podujatie "Kto čo vie", prebiehla výmena skúsenosti a zhodnotili sme digitálne kompetencie partnerov. Každý partner predstavil, aké a koľko digitálnych nástrojov má jeho inštitúcia, ako sa tieto nástroje používajú počas vzdelávacej práce a hovorili sme aj o možnostiach školení učiteľov k danej téme v jednotlivých krajinách EU. Všetci sa veľmi tešíme na výmenu dobrej praxe, ktorým ponúkajú priestor krátkodobé vzdelávacie aktivity projektu.

Konferencia bola ukončená spoločnou slávnostnou večerou, kde nadnárodné projektové stretnutie partnerov uzavrela Marietta Fóris, hlavná koordinátorka programu, ktorá sa poďakovala za účasť.

V Košiciach, 12 júla 2021

Katarina Harangozóová, miestny koordinátor